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Idősek napja

Kedves Akarattyaiak!

A tegnapi napon ünnepelte a világ az 
idősek világnapját, amely már több 
mint 30 éve létező ünnep. Reggelente 
szoktam hallgatni az egyik rádióadót, 
ahol minden reggel elmondják, hogy 

aznap éppen minek van a világnapja. Ezek a vi-
lágnapok között egészen meghökkentőeket és je-
lentéktelennek látszókat sorolnak fel, mint meg-
tudtam, van világnapja a parkettacsiszolásnak, de 
van világnapja a sárnak, a radírnak vagy éppen a 
hóembereknek. Az alapján, hogy ilyen rengeteg 

féle világnap létezik, az ember hajlamos azt gon-
dolni, hogy a világnapok igazából az értéküket 
vesztették, nem fontosak, azonban én azt gondo-
lom, hogy a sok értelmetlennek látszó világnap 
között azért van néhány olyan, amelyek igenis 
fontos üzenetet hordoznak. Én ilyennek tartom az 
idősek világnapját, amely nagyon fontos üzenete-
ket fogalmaz meg a fiatalabb generációk számára. 
Sütő András írta egy helyütt: „Önmagát becsüli 
meg minden nemzedék azáltal, hogy tudomásul 
veszi, a világ nem vele kezdődött.” És valóban, ez 
a nap azt üzeni a fiatalabb korosztályok részére, 
hogy mielőtt ők megszülettek volna, bizony vol-
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tak olyanok, akik nagyon sokat tettek a közössé-
gért és lerakták azokat az alapokat, amelyeket a 
fiatalabb nemzedékeknek már nem kell leraknia, 
és amely alapokra építkezhetnek. Úgy gondolom 
példaként Balatonakarattya is felhozható, hiszen 
amikor mi még meg sem születtünk, már voltak 
olyan generációk, akik létrehozták Akarattyát, 
és elkezdték felépíteni azt a települést, amit ma 
mindannyian szeretünk. Ezeknek a nemzedékek-
nek tartozunk köszönettel azért, hogy itt élhe-
tünk, és hogy egyáltalán létezik Akarattya. Az idős 
kor egyben tapasztalatot is jelent, amit az idősebb 
generációnak át kell adnia a fiatalabb generáció-
nak. Persze ezt mondani könnyű, megvalósítani 
annál nehezebb. A fiatalabb generáció – és nyu-
godtan ideszámíthatjuk a középkorú generációt 
is – sokszor meg van győződve a maga igazáról 
és úgy gondolja, hogy az idősebbek tanácsai nem 
érdekesek számukra. Azt gondolom, fiatalabb ko-
runkban mindannyian beleestünk ebbe a hibába. 

Nagymamám Balatonakarattyán élt, így nyáron 
nagyon sokszor voltunk együtt, nagyon jó is volt 
a kapcsolatunk, és Ő néha mondott egy-egy taná-
csot, amit én persze meghallgattam, de úgy iga-
zán nem figyeltem oda. Aztán később, sok-sok év 
eltelte után, különböző élethelyzetekben jutottak 
eszembe ezek a tanácsok és életbölcsességek és 
mindig megállapítottam azt, hogy mennyire iga-
za volt. De akkor fiatalon ezeket a gondolatokat 
nem becsültem túl sokra. Az idősek napja éppen 
ezt is üzeni a fiatalok számára, hogy figyelni kell 
az idősebbek szavára, hiszen olyan tapasztalatok-
kal rendelkeznek, amikkel a fiatalabb generációk 
esetleg nem. Ha már a tapasztalatoknál tartunk, 
azt láthatjuk, hogy manapság sokan olyan dolgo-
kat vesznek természetesnek, amik nem feltétle-
nül azok. Sokan természetesnek veszik a lakást, 
azt, hogy a lakásukban télen meleg van, hogy a 
csapból meleg víz folyik, hogy van mit enni. Az 
idősebb generáció azonban pontosan tudja, mert 
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megtapasztalta, hogy ezeket a dolgokat értékelni 
kell és soha nem szabad automatikusnak ven-
ni. Édesanyám mesélte, hogy Balatonakarattyán 
nagy szegénységben éltek gyerekkorukban, és 
voltak olyan időszakok, amikor a jószívű akaraty-
tyaiak adták össze azt az ételt, amit megehettek 
és amikor a mindennapi kenyérért imádkoztak, 
akkor Édesanyám gyerekként, hol hangosan, hol 
csak magában, de mindig hozzátette: jó a kenyér, 
de azért jó lenne egy kis kalácska is… Persze ka-
lácska nem volt, de túlélték ezt az időszakot és 
megtanulták értékelni azokat a dolgokat, amit a 
későbbi generációk sokszor természetesnek vesz-
nek.
Végezetül szeretnék elmesélni egy történetet, 
amiről nem tudom, hogy valójában megtörtént-e 
és biztos vagyok abban, hogy sokat már hallották, 
de mégis szeretném elmondani egyrészt azért, 
mert engem mélyen megérintett, másrészt azért, 
mert úgy gondolom, hogy ez a történet az idősek 
napja lényegét nagyon pontosan kifejezi. A törté-
net arról szól, hogy egy férfinek a 80 éves felesége 
egy idősotthonba kerül és a férje minden egyes 
reggel a felségének reggelit visz. Az ott dolgozók 
egy napon megemlítik a férfinek, hogy milyen 
szép dolog tőle az, hogy minden reggel reggelit 
hoz a feleségének és hogy a felesége ezért biztosan 
nagyon hálás. A férfi erre azt válaszolja, hogy a 

feleségem alz-
heimer kórban 
szenved, ezért 
nem emlék-
szik semmire a 
régi életünkből, 
nem emlékszik 
arra sem, hogy 
reggelit hozok 
neki és igazából 
arra sem em-
lékszik, hogy 
én ki vagyok. 
A dolgozók erre megkérdezik, hogy ha a felesé-
ge nem emlékszik arra, hogy reggelit hoz neki 
minden reggel és nem emlékszik arra, hogy maga 
kicsoda, akkor ezt miért csinálja? És erre azt vá-
laszolja a férfi: az lehet, hogy ő nem tudja, hogy 
én ki vagyok, de én pontosan tudom, hogy ő ki-
csoda.
Úgy gondolom, hogy talán ez a történet fejezi ki 
legjobban az idősek napjának az egyik legfon-
tosabb üzenetét, amely a belülről fakadó gon-
doskodásról és odafigyelésről szól. Szeretném 
megköszönni, hogy eljöttek és meghallgattak, és 
most településünk legidősebb férfi és női lakosát 
köszöntjük.

Dr. Imrédy Szabolcs alpolgármester
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Október 23.

...Csak egyetlen út marad: harcolni a talpalatnyi 
földért, ami még az övék.

Tamási Lajos: Piros a vér a pesti utcán
s fogadalmat: te kicsi ország, 
el ne felejtse, aki él, 
hogy úgy született a szabadság, 
hogy pesti utcán hullt a vér.

Idén is megemlékezést, koszorúzást tartottunk 
Balatonakarattyán az emlékműnél. Beszédet 
mondott Dr. Ming András, majd a Pilinszky Já-
nos Általános Iskola tanulói ünnepi műsorát lát-
hatta a közönség. A műsort betanította: Baloghné 
Fecsó Zsuzsanna.

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm az 1956-os for-
radalomra és szabadságharcra emlékező megjelen-
teket!
Megköszönöm a kitüntető bizalmat, hogy ezt a 
visszaemlékezést ismét én tarthatom. 67 év igen 
hosszú idő, aki 1956-ban született, már az is rég 
nyugdíjas nagyszülő.
A forradalom idején én a budai Petőfi Gimnázi-
um 3. osztályos tanulója voltam, ma pedig már a 
84. évemet taposom. Többször beszélhettem már 
ezen a helyen, ennél az emlékkőnél, amit a for-
radalom 50. évfordulójára négyen a barátaimmal 
állítottunk, sajnos Dr. Hajagos Árpád barátunk 
már csak az égből néz le ránk: Dr. Berey Attila 
és Nyitrai Jenő meg jómagam, még itt vagyunk. 
Ez 2006-ban volt, akkor amikor a Gyurcsány ren-
dőrség Budapesten gyalázatos módon szétverte, 
bántalmazta a békés megemlékezőket. Ennek is 
már 17 éve. Rég volt, nem felejtjük!
Ha jelentős eseményekre emlékszünk, azok to-
vább élnek emlékezetünkben. Emlékszünk az 
50-es évek borzalmaira, mert ezek váltották ki 
azt a mérhetetlen elkeseredettséget, ami az em-
berekben felgyülemlett, és végül kirobbantotta a 
forradalmat. Nagyon kifejező megjelölése a tör-
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ténetnek az a szó, hogy kirobbanás vagy kitörés, 
mert amikor egy zárt rendszerben a nyomást 
szüntelenül növelik, akkor egy ponton bekövet-
kezik a robbanás. Az 1948 utáni Rákosi rendszer-
ben fokozatosan megszűnt a polgári demokrácia, 
aminek még a maradványait is felszámolták. De-
mokrácia, több pártrendszer helyett egy minden 
képzeletet felülmúló diktatúra kezdődött. A régi 
polgári osztály a rendszer ellenségévé vált, min-
denkit támadtak, akinek magántulajdona volt, 
kapitalistának, kulákoknak nyilvánították őket. 
Célkeresztükbe kerültek az arisztokraták, a val-
lásosak, felekezettől függetlenül. Diktatúrájukat 
népi demokráciának nevezték, és a társadalom 
majd minden rétegét sanyargatták. A megélhetés 
alig elviselhető romlásával együtt kialakult egy 
totális létbizonytalanság. Örökös félelemben él-
tünk. Minden ok nélkül vagy koholt vádak alap-
ján ártatlan embereket lakoltattak ki, elhurcol-
tak, internáló táborokba zárták, bebörtönöztek. 
Hírhedt táborok voltak az ország több helyén, pl. 
Recsken, Sopronkőhidán, Márianosztrán. Ezek-

ben, a rabokat szadista módszerekkel kínozták, 
többen itt vesztették el az életüket. Beszélhetnénk 
még az államosításokról, vagyonelkobzásokról, 
beszolgáltatásokról, padlás-lesöprésekről is. Az 
emberi méltóság lábbal tiprása volt a módszer az 
emberi akarat megtöréséhez. Kiszolgáltatottjai 
voltunk a besúgók, feljelentők, egyes házmeste-
rek aljas szándékainak. Többségükben primitív 
emberek lettek élet és halál urai. Ezeket a bosszú-
vágyó embereket a néphatalom erre a feladatra 
nevelte ki. Bezártságban éltünk, külföldre még az 
ún. testvéri országokba se lehetett könnyen utaz-
ni, határsávok voltak.
Az enyhülés 1953 után következett be a Szovjet-
unió XX. Pártkongresszusa után. Egyes államve-
zetők önkritikát gyakoroltak, és elítélték a szemé-
lyi kultuszt. 1956-ra felgyorsultak az események, 
Plovdivban vérbefojtottak egy százezres tünte-
tést. Rajk László újratemetése alkalmából több 
mint 100 ezer ember ment ki az utcára. Érlelődött 
a hangulat. Október 22-én szolidaritási tüntetést 
rendeztek a Műegyetemen a lengyelek mellett és 
itt fogalmazták meg 16 pontban a követeléseiket. 
Másnap tömegtüntetések voltak Budapest külön-
böző pontjain. A Petőfi szobornál Sinkovics Imre 
elszavalta a Nemzeti dalt, a Bem szobornál Bes-
senyei Ferenc a Szózatot, óriási tömeg előtt, én is 
jelen voltam. Majd a tömeg a Parlament elé vo-
nult, és Nagy Imrére várt. Még aznap megtörtént 
a Sztálin szobor ledöntése. A forradalmi hangu-
lat tovább erősödött, a Rádió Székháznál, ahol a 
fegyvertelen tömegre sortüzet adtak le. Hamaro-
san fegyveres harcok kezdődtek a szovjet csapa-
tok ellen, Budapest több pontján (Corvin közben, 
Széna téren, Tompa utcában).
Gyorsan színre kerültek leleményességükkel és 
Molotov koktélokkal a lelkes fiatalok – a Pesti 
Srácok. Október 25-én borzalmas vérfürdő volt 
a Parlament előtt, ahol a békés tömegre az ÁVH 
emberei a háztetőkről tüzeltek. Itt legalább 100 
ember halt meg, és rengetegen megsebesültek. 
Október 26-a jelentős nap volt Budapesten, mert 
a felkelőknek sikerült elfoglalni a Kilián lakta-
nyát, ahol a laktanya visszafoglalására odarendelt 
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Maléter Pál ezredes a szabadságharc oldalára állt. 
Ekkor fejeződött be Mindszenty József herceg-
prímás házi őrizete is.
Október 27-én létrejött a kisgazdákkal egy új ko-
alíciós kormány! Október 28-tól november 4-ig 
volt a Forradalom győzelmi szakasza. Kiléptünk 
a Varsói szerződésből, tárgyalások kezdődtek a 
szovjet csapatok kivonásáról, az ország semle-
gessé válásáról, az ÁVH feloszlatásáról. Gyönyö-

rű napok voltak ezek! Felejthetetlen az emberek 
határtalan öröme, leírhatatlan a boldogság az ar-
cokon, a szemekben. Ezek után elképzelhető az 
a csalódás, amire november 4-én ébredtünk. Az 
álmainkat felváltotta a brutális valóság. Hruscsov 
szabad kezet kapott, és a NATO beleegyezésével 
megindíthatta a katonai intervencióját Magyar-
ország ellen. Rájöttünk, hogy felesleges volt az 
amerikai vagy nyugati segítségre várnunk. Nekik 
fontosabb volt a szuezi konfliktus és a saját érde-
kük. Óriási csalódás volt felismerni, hogy egye-
dül maradtunk a hatalmas szovjet hadsereggel 
szemben.
Azóta már sok mindent láttunk, ma kevesebb 
illúziónk lenne az amerikaiakkal szemben is. 
Moszkvában megalakult a törvényes magyar kor-
mánnyal szemben egy bábkormány, Kádár János-
sal, Münnich Ferenccel, Apró Antallal, és a többi 
gyalázatos népárulóval. Reménytelen utóvédhar-

cok folytak nagy vérveszteséggel november 11-ig. 
Dorog, Tatabánya és Pécs tartott ki legtovább.
Ezután megismerhettük az úgynevezett ember-
arcú szocializmus valódi képét. Jött a megtorlás. 
Olyan megtorlás, amihez hasonló alig volt a tör-
ténelemben. Még 1956-ban törvényt hoztak a rög-
tönítélő bíráskodásról, és több mint 500 embert 
azonnal kivégeztek. Az elítéltek harmada még 
nem volt 20 éves! A legfiatalabb 13 éves volt. Fel-
állították az úgynevezett Népbírósági Tanácsot, 
ennek ítélete ellen nem lehetett fellebbezni. 127 
ezer embert ítéltek el, és legalább 227-et végeztek 
ki, nőket is. Magyarország miniszterelnökét is. Az 
utolsó kivégzés 1961-ben volt. Megnyitották ismét 
az internáló táborokat, ártatlan emberek tömegét 
börtönözték be. Napirenden voltak a kínzások, 
több mint 200 ezren elhagyták az országot. Az 
otthon maradottak közül sokaknak azáltal tették 
tönkre a sorsát, hogy megakadályozták a tovább-
tanulásukat, szakmai érvényesülésüket.
Jómagam 1958-ban érettségiztem, és mindenáron 
orvos akartam lenni. 5. jelentkezésem után, 1962-
ben sikerült bekerülni az orvosi egyetemre. Jó 30 
évvel később árulta el a gimnáziumi osztályfőnö-
köm, hogy ő csodálkozott azon, hogy engem egy-
általán felvettek az egyetemre, mert a káderlapo-
mon az 1956-os szövegeim miatt olyan jellemzés 
volt, ami azt lehetetlenné tette volna.
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Nehéz idők következtek, sok megszorítással, más 
területeken pedig enyhülésekkel. Létrejött az 
úgynevezett gulyás kommunizmus, és a béketá-
bor legkellemesebb barakkja lettünk. Az 1956-os 
forradalomról egy szót sem szabadott szólni, til-
tották a gyülekezést, pl. március 15-én nem volt 
szabad a Petőfi szobor közelébe menni. A Kádár 
rendszer meghamisította a forradalom emlékét. 

Ellenforradalomnak nevezte, és jaj volt annak, 
aki azt kifogásolta.
Ma nagyon jó érzés a forradalomra emlékezni, 
mert ezekből az emlékekből megtanulhattuk, 
hogy tud a magyar nép egységes lenni, fel tud lép-
ni hősiesen az igazságtalanság ellen, az elnyomás 
ellen, és nincs az a külső hatalom, ami az akaratát 
képes lenne megtörni. Nem akarunk diktátumo-
kat elfogadni, nem leszünk többé gyarmat. Sze-
retném végezetül Albert Camus-nek Magyarok 
vére írásából a következőt idézni: „A leigázott, bi-
lincsbe vert Magyarország többet tett a szabadsá-
gért, mint bármelyik nép a világon. Ahhoz, hogy 
ezt a történelmi leckét megértse a fülét betömő, 
szemét eltakaró nyugati társadalom, sok magyar 
vérnek kellett hullnia – s ez a vérfolyam most már 
alvad az emlékezetekben. A magára maradt Eu-
rópában csak úgy maradhatunk hívek Magyaror-
szághoz, ha soha és sehol el nem áruljuk, amiért 
a magyar harcosok életüket adták, és soha sehol 
– még közvetve sem – igazoljuk a gyilkosokat.”

A beszédet írta és elmondta 
Dr. Ming András.

Zas Lóránt
NOVEMBERBEN

Novemberben sírnak az utcák,
Novemberben sírnak az emberek.
Novemberben Budán és Pesten
nevetni sem lehet.

Novemberben a Farkasréten
halottak napi mise-csend fogad.
Novemberben fehér virággal
fedik a sírokat.

Novemberben égnek a gyertyák.
Kicsinyek, teltek, véznák és nagyok.
Novemberben földig hajolnak
a sötét kalapok.

Novemberben csend van és béke.
Temető, fejfa, virág és kereszt.
Novemberben könnyek köszöntik
az elesetteket.

Novemberben géppuskák szórtak,
tankok tapostak. A föld remegett.
Novemberben gyilkoltak, öltek.
November temetett.

Novemberben itt esküt szegtek,
gyaláztak törvényt, tiportak jogot.
Novemberben vörössel, vérrel
a máglya lobogott.

Novemberben erőszak vágott,
gumibot tépett, börtön kacagott.
Novemberben a homlokunkra
égettek csillagot.

Novemberben öklök szorulnak
és felbizseregnek a tenyerek.
Novemberben élők a holtak.
November fenyeget.

1958
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Beszámoló a képviselő-testület üléseiről

2023. szeptember 6.
1.) Döntés a Balatonakarattya, Toldi u. 1984/24 
hrsz.-ú ingatlanon létesítendő temető terü-
let-előkészítési munkáiról.
Balatonakarattya Község Önkormányzat Kép-
viselő-testülete úgy határoz, hogy a Balaton-
akarattya, Toldi u. 1984/24 hrsz.-ú ingatlanon 
létesítendő temető terület előkészítési munkáira 
beérkezett legkedvezőbb árajánlatot fogadja el, 
melyet Varga Tibor egyéni vállalkozó (8174 Bala-
tonkenese, Berek u. 19.) nyújtott be 8.600.000 
Ft+ÁFA összegben.
A képviselő-testület felhatalmazza Matolcsy 
Gyöngyi polgármester asszonyt, hogy Varga Ti-
bor egyéni vállalkozóval szerződést kössön.
2.) Döntés települési utak felújításáról.
Balatonakarattya Község Önkormányzat Képvi-
selő-testülete úgy határoz, hogy a települési utak 
felújítására beérkezett legkedvezőbb árajánlatot 
fogadja el, melyet a Taskforce Kft. (8174 Balaton-
kenese, Fő u. 57/a.) nyújtott be 22.930.341 Ft+ÁFA 
összegben.
A képviselő-testület felhatalmazza Matolcsy 
Gyöngyi polgármester asszonyt, hogy a Taskforce 
Kft.-vel szerződést kössön.

2023. szeptember 27.
1.) Tájékoztató az önkormányzat 2023. évi költ-
ségvetésének I. félévi végrehajtásáról.
Balatonakarattya Önkormányzatának Képvise-
lő-testülete úgy határoz, hogy elfogadja az Ön-
kormányzat 2023. évi költségvetésének I. félévi 
végrehajtásáról szóló beszámolóját.
2.) Balatonakarattya község önkormányzata 
képviselő-testületének a temetőhasználatról és 
a temetkezési tevékenység helyi szabályozásá-
ról szóló rendeletének megalkotása.
Balatonakarattya Község Önkormányzata Képvi-
selő-testülete megalkotja a rendeletet.
3.) Döntés A 2024. évi Bursa Hungarica fel-
sőoktatási önkormányzati ösztöndíjpályázat-
hoz való csatlakozásról.

Balatonakarattya Község Önkormányzat Kép-
viselő-testülete a hátrányos szociális helyzetű 
felsőoktatási hallgatók, illetve felsőoktatási ta-
nulmányokat kezdő fiatalok támogatására létre-
hozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkor-
mányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi pályázati 
fordulójához csatlakozni kíván, és a pályázatokat 
(„A” és „B” típus együttesen) kiírja.
Az ösztöndíjpályázathoz történő csatlakozás ha-
tárideje: 2023. szeptember 29.
A pályázatok kiírásának határideje: 2023. október 3.
A pályázatok benyújtásának határideje: 2023. no-
vember 3.
4.) Döntés a gyermekek és fiatalkorúak és az 
öregségi nyugdíjban részesülők karácsonyi tá-
mogatásának összegéről.
Balatonakarattya Község Önkormányzat Képvise-
lő-testülete Balatonakarattya Község Önkormány-
zata polgármesterének a pénzbeli és természetben 
nyújtott szociális ellátásokról szóló 5/2020. (VI. 2.) 
önkormányzati rendelet 18. § (5) bekezdése és a 19. 
§ (5) bekezdése alapján 6 ezer forint/fő összegű tá-
mogatás kifizetését javasolja. Az így várható több-
letköltséget az önkormányzat a költségvetés álta-
lános tartalékának fedezetére biztosítja.
5.) Balatonakarattya Bercsényi strandon lévő 
3534/6 hrsz.-ú tengósok kikötője üzemeltetésé-
re vonatkozó pályázat kiírása.
Balatonakarattya Község Önkormányzata Kép-
viselő-testülete (továbbiakban: Bérbeadó) az ön-
kormányzat tulajdonában lévő Bercsényi stran-
don (3534/6 hrsz.-ú) található Bérlemény üzemel-
tetésére pályázatot ír ki.
6.) Döntés a Balatonakarattyai Sport Klub tá-
mogatási kérelméről.
A Balatonakarattyai Sport Klub részére Balaton-
akarattya Község Önkormányzat Képviselő-tes-
tületének 9/2015. (V. 20) a helyi civil szervezetek, 
egyházak pénzügyi támogatásáról szóló rendelete 
3. § (3) bekezdése alapján 186 900 Ft összegű tá-
mogatást biztosít.
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Könyvajánló

Nagyon érdekes, hiánypótló írás. Lucy Adling-
ton kiváló stílusban ír és parádés kutatómunkát 
végzett, hogy egy újabb, kevésbé ismert fejezetét 
mutassa meg egy sötét korszaknak. Felkavaró írás 
összetartásról, reményről, szeretetről, erőről és az 
őket ostromló gonoszságról.

Lucy Adlington: Divatszalon Auschwitzban
A haláltábor varrónőinek igaz története

„Divatszalon Auschwitzban? Már a gondolat is 
viszolygást kelt és ellentmondást hordoz.”
Az auschwitz–birkenaui koncentrációs táborban 
huszonöt, többségében szlovák és magyar szár-
mazású zsidó nő elegáns ruhákat varrt a náci elit 
asszonyai és lányai számára. A varroda sokáig a 
szögesdróttal körbezárt rettenetes világ közvet-
len szomszédságában, a táborparancsnok villá-
jában működött. Az idilli kert, a takaros szobák, 
a finom anyagok és a különleges szabásminták 
mind-mind éles kontrasztban álltak azzal, hogy 
az itt dolgozó varrónők, nyomorúságos ellátás és 
kíméletlen bánásmód mellett, valójában az életü-
kért varrtak.
Lucy Adlington történelmi forrásokra és a túl-
élőkkel készített interjúkra támaszkodva mutatja 
be ezeket a bátor nőket, akik eredeti szakmájuk-
nak és bajtársiasságuknak köszönhetően, szoros 
családi és baráti kapcsolataikból merítve élték túl 
fogvatartóik kegyetlenkedéseit, és többen részt 

vállaltak a tábori ellenállási mozgalomban is. 
Könyvében rávilágít a Harmadik Birodalom két-
színűségére, embertelensége és a holokauszt ed-
dig ismeretlen fejezetével ismerteti meg olvasóit.

A Magyar Nemzeti Múzeum fotókiállítása 1956-ról
Világhírű fotós 1956-os képeiről nyílt kiállítás, egyetlen napon ingye-
nesen is megtekinthető.
John Sadovy négy napig, október 29. és november 1. között élte át és 
fényképezte az eseményeket.
Az ismert képei mellett több, Magyarországon még nem látott felvé-
telt is megtekinthetnek az érdeklődők. Rendhagyó módon, már ok-
tóber 20-án indul a Magyar Nemzeti Múzeum 1956-os forradalom és 
szabadságharchoz kapcsolódó programsorozata, aminek keretében 
John Sadovy fotóiból nyílt kiállítás. A kiállítás 2023. december 10-ig 
látogatható.  Lelépő.hu
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Régi képek a Balatonról
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A Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa bemutatja: 
Veszprém Jazz Fesztivál 2023. nov. 16-19.

Kihagyhatatlan nemzetközi A-listás sztárok mel-
lett leginkább a jazz műfaj progresszívabb, a ha-
tárműfajokkal kommunikáló előadói kerülnek 
bemutatásra, figyelembe véve a jazz sokszínűsé-
gét.
Peter Gabriel és Sting kedvenc dobosa, Manu 
Katché, a nu jazz emblematikus trombitása, Erik 
Truffaz, a Grammy-díjas gitárvirtuóz Bill Frisell, 
a brutális technikájú svájci dobos, Jojo Mayer és 
az ismert dalok funk-újragondolásaival világhír-
nevet szerző Scary Pocket is fellép 2023. novem-
ber 16. és 19. között a Veszprém Jazz Fesztiválon.
A Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fő-
városa programsorozat részeként megvalósuló 
fesztivál közel 30 koncerttel várja a műfaj rajon-
góit a Hangvilla, az Expresszó és a Papírkutya 
színpadain.

 
Bölcsesség

Az ókori Görögországban Szókratész nagy böl-
csesség hírében állt. Egy napon valaki megkereste 
a nagy filozófust, és ezt mondta neki:
– Tudod, mit hallottam a barátodról?
– Egy pillanat – válaszolta Szókratész. Mielőtt el-
mondanád, szeretném kipróbálni a három szitát.
– A három szita?
– Igen folytatta Szókratész. Mielőtt bármit is 
mondanál a többiekről, érdemes időt szánni arra, 
hogy szűrd meg, mire gondolsz. Én a három szita 
próbájának nevezem. Az első szita az igazság. 
Ellenőrizted, hogy igaz-e, amit mondani akarsz?
– Nem, csak hallottam.
– Nagyon jó! Szóval nem tudod, hogy igaz-e. 
Folytatjuk a második szitával, a kedvességével. 
Amit a barátomról akarsz elmondani, jó?
– Óh ne! Ellenkezőleg.
– Szóval, vonta kérdőre Szókratész, rossz dol-
gokat akarsz elmondani róla, és még abban sem 

vagy biztos, hogy igazak? Talán még mindig si-
kerül átmennie a harmadik szitán, a hasznosság 
tesztjén. Hasznos, hogy tudom, mit fogsz monda-
ni erről a barátról?
– Nem igazán.
– Tehát, mondta Szókratész, amit mondani akar-
tál, az nem igaz, nem jó, és nem is hasznos. Akkor 
miért akartad ezt nekem elmondani?
„A pletyka rossz dolog. Kezdetben élvezetesnek 
és szórakoztatónak tűnik, de a végén keserűség-
gel tölti el a szívünket, és minket is megmérgez!”
A pletykák levetkőztetnek, megszégyenítenek, és 
kiszolgáltatottá tesznek ártatlan embereket, akik 
nem tudnak védekezni. Levetkőzi az emberi mél-
tóságot, és igazságtalanul megszégyeníti a többie-
ket. Ártatlan embereket ölünk meg pletykánkkal 
és rossz szájjal…
A pletyka az emberi méltóság megvonása a kese-
rű lelkek által…
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Csülökfesztivál

VII. alkalommal rendezte meg a balatonakaraty-
tyai Honvéd Üdülő a Sör- és csülökfesztivált. 
Beköszöntött a vénasszonyok nyara, így a részt-
vevők is igazi nyárias hangulatban főzhettek a 
Balaton partján. Két kategóriában (egytálétel és 
StreetFood) mérték össze gasztrotudásukat a csa-
patok.

A lángos és a hekk illatát felváltotta a füstölt és 
főtt csülök pálinkával dúsított aromája: a talpalá-
valót a Band Of Street, Sramliking és a Beetangok 
zenekar szolgáltatta.
Mindegyik kategóriában igazi ínycsiklandó re-
mekművek sorakoztak fel a szakmai zsűri előtt.
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Külön öröm számunkra, hogy a dobogó második 
fokára állhatott Streetfood kategóriában az üdü-
lő csapata: Tömösközy Tamás tzls., Seres Flórián 
fhdgy., Cser Nikolett őrv., Dr. Szalai-Szmodics 
Henrietta és Szalai Zoltán. Őket az MH ARB KR 
Veszprém csapata előzte meg. Gratulálunk min-
den résztvevőnek!

Íme a további eredmények:
különdíj: Dzsísziksz csapata (Székesfehérvár)
Egytálétel kategória:
1. MH ARB Bázisparancsnokság
2. MKLE-MH LTP
3. Csülök Őrök

Szigligeti András

Honvéd Üdülő

Még be sem zárt a part, de már készülünk a jövő 
nyárra!
Új öltözőfülkékkel bővült a balatonakarattyai 
Honvéd Üdülő. A parttól és strandtól nem mesz-
sze, a bársonybarna árnyalatú és WPC anyagú 
duplakabinos öltözőkben kényelmes pad is segíti 
a ruhaváltást a strandolóknak. Hamarosan a tü-
kör és a fogas is a helyére kerül.

Búcsú egy öreg társtól

Szomorúan búcsúzunk az üdülő területén lévő 
egyetlen érintetlen Fehér-nyártól (Popolus Alba). 
A sok platánfa között büszkén világított hatalmas 
fehér törzsével. Eső után kellemes, savanykás illa-

tával tudatta az üdülő vendégeivel: elmúlt a vihar, 
bátran elő lehet bújni a szobákból.
Jófajta, őshonos Kárpát-medencei fa volt, bár a 
fűzfafélék családjába tartozó rokonai Észak-Afri-
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kában és Ázsia mérsékelt éghajlatú területein is 
élnek, ő mégis a Balaton partján érezte legjobban 
magát. Kicsi magonc korában hamar otthonra 
lelt itt és az elmúlt közel száz évben szépen meg 
is nőtt. A 25 méter magas, csodálatos, viharokkal 
dacoló lombkoronáját a 360 centiméter kerületű 
törzsével tartotta fölénk, kellemes hűs árnyékot 
adva minden arra járónak.
Néhány éve azonban megbetegedett, a magas ta-
lajvízszint miatt gyökerei elkezdtek korhadni. A 
gyógyszeres kezelés nem vezetett eredményre, a 
tavalyi Fakopp akusztikus tomográf vizsgálat pe-
dig megállapította: a 1412 egyedi azonosítójú Fe-
hér-nyár menthetetlen.
Az elmúlt hetekben csapadék formájában lezú-
duló vízmennyiség a törzsében olyan terhelést 
okozott, hogy szombaton a roppant koronatöme-
get már nem bírta tovább tartani és gyakorlatilag 
kettétört.
Az így már életveszélyessé vált óriás torzót alpi-
nista technikával, több órás megfeszített munká-
val kellett kivágni, feldarabolni.

Hiánya nagyon látványos, de amint lehet, új fa 
ültetésével pótolni fogjuk, hogy gyermekeink és 
unokáink is élvezhessék egy ilyen gyönyörű fa ár-
nyékát.

Szigligeti András

Messerschmitt a Balatonban

A kiemelés egyes fázisait a honvedelem.hu olda-
lon lehet majd nyomon követni!
Október elején a szakemberek megkezdik a má-
sodik világháború során a Balaton vizébe zuhant 
magyar Messerschmitt típusú vadászrepülőgép 
kiemelését Balatonakarattya térségében.

Magó Károly zászlós, hadtörténész kutatásai 
alapján 2020 szeptemberében az MH vitéz Berta-
lan Árpád 1. Különleges Műveleti Dandár búvá-
rai gyakorló merüléseket hajtottak végre a roncs 
közelében, amely során megtalálták a 70–80 cen-
timéteres iszap alatt fekvő vadászrepülőgépet, 
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amelynek néhány roncsdarabját sikerült a felszín-
re hozni. A szakértők megállapították, hogy egy, 
a második világháborús német-magyar repü-
lőgyártási program részeként hazánkban gyártott 
Me 109-es maradványait találták meg, amelyen 
kívül jelenleg a világon egyetlen fennmaradt ma-
gyar gyártmányú példány sem ismert.
A roncs kiemelésében a haderő több alakulata is 
részt vesz, első lépésként a Magyar Honvédség 40 
tonnás, merülőbázisként és munkaállomásként 
szolgáló pontonja kerül a Balaton vizére.

Vörös Mihály őrnagy

Találkozások

Sok szó esik mostanában az emberi kapcsolatok 
megváltozásáról. Ezt hangoztatják a különböző 
médiák, de ezt magunk tapasztalhatjuk a saját 
bőrünkön. Az emberek türelmetlenebbek, in-
gerültebbek és agresszívabbak lettek egymással 
szemben. Sokan ezért inkább befelé fordulnak és 
a magányt választják. Véleményem szerint ennek
egyik legjobb ellenszere, ha valamilyen közösség-
hez tartozunk.
Nem tudom, hogy ki hogy van vele, de én nagyon 
szeretek osztálytalálkozókra járni. Legyen szó 
akár általános iskolai, akár középiskolai osztály-
találkozóról. Korunk előrehaladtával megszapo-
rodnak ezek a találkozások, mert ugye „ki tudja 
meddig láthatjuk még egymást!” jelszóval szinte 
már évente találkozunk. És valóban, ahogy megy 
az idő, sajnos egyre több a halottunk és egyre ke-
vesebben jövünk össze. De én most nem a talál-
kozások szomorú oldaláról szólnék, hanem a sok 
pozitív élményről, amit ilyenkor átélünk.
Én abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy 
még az általános iskolai osztálytársaimmal is 
szorosan tartjuk a kapcsolatot. Összeköt minket 
a hely, ahol születtünk, a lokálpatriótizmus, a 
szomszédok, akiket sokan ismerünk és nap mint 
nap találkoztunk, és természetesen a gyerekkor, 
ami meghatározó minden ember életében.

Rendkívül érdekes történeteket lehet hallani eze-
ken a találkozókon. Minden ember élete egy re-
gény, és ez a regény apró epizódokból áll össze. 
...Amikor először találkoztunk egy hosszabb idő 
után, van akinél egy kicsit meg kellett állni és el-
gondolkodni, hogy vajon ő kicsoda, de van, aki 
semmit nem változott. Ha belegondolunk ezek a 
felnőtt emberek még gyerekek, vagy a középisko-
lában még kamaszok voltak, amikor az iskolában 
szinte minden nap találkoztunk. Van, aki szelíd 
és szótlan volt és most karakánul kiáll magáért és 
másokért is. Vagy ellenkezőleg, nagyhangú, har-
cos gyerekből, kamaszból visszahúzódó felnőtt 
lett. Van, akit megtört az élet. Van, aki nehezen 
tud kijönni a nyugdíjából és van, aki jobban él.
Mivel egy korosztály vagyunk, egyformák a 
gondjaink és az örömeink. Gondok a betegségek, 
a gyerekeink esetleges válása, szülők elvesztése. 
Örömök az utazások, az unokák érkezése és a ve-
lük töltött idő, új elfoglaltságok, hobbik.
Talán, mert egyre kevesebben vagyunk az utóbbi 
időben mindig valamelyik osztálytársunknál jö-
vünk össze. Ezek a találkozók, beszélgetések sok-
kal meghittebbek, közvetlenebbek, mint amikor 
étteremben, vagy más vendéglátóipari helyen jö-
vünk össze. A legutóbbi középiskolai találkozón-
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kon például megcsillogtattam a bográcsban főzés 
tudományomat.
De nemcsak osztálytalálkozókra, hanem válla-
lati összejövetelekre is szívesen járok. A harma-
dik munkahelyem, ahol 17 évet dolgoztam egy-
huzamban, egy olyan külkereskedelmi vállalat 
volt, amelyik a rendszerváltást követően felosz-
lott. Azóta is tartjuk a kapcsolatot, főleg azokkal, 

akikkel egy osztályon dolgoztam. Többször volt 
már vállalati összejövetel is, ha nem is rendszeres 
időközönként, de a feloszlás után már legalább 
5-6 ilyen alkalom volt. Az idei találkozó különle-
gessége volt, hogy két idősebb hölgy kolléganőnk 
is eljött, az egyik 88 éves, a másik 90 éves. Tele 
voltak élettel, vitalitással, energiával. Csak csodál-
ni tudtuk őket. Érdekes szituáció is kialakult. Két 

olyan kolléganő között ültem, akik-
nek az eredeti szülőhazája ma hábo-
rúban áll egymással. Az egyik ukrán, 
a másik orosz származású. Termé-
szetesen nem bántották egymást, de 
szomorú történetet meséltek.
Én mindenkinek azt tanácsolnám, 
hogy ne szalassza el ezeket az alkal-
makat. Nem csak az élmény miatt, 
hanem igazi feltöltődést jelent min-
den egyes újabb találkozás és erősíti, 
kiegyensúlyozottabbá teszi az embe-
ri kapcsolatainkat.

Ventics Ágnes
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Kiemelték a Balatonból a vadászrepülőgépet!

Balatonakarattyán 2023. október 26-án a Magyar 
Honvédség Rekreációs, Kiképzési és Konferencia 
Központjánál tartott rendezvény keretein belül 
kiemelték a Balatonban megtalált második világ-
háború során a tóba zuhant, magyar felségjelzésű 
Messerschmitt Me-109 típusú vadászrepülőgé-
pet, mely eseményen Balatonakarattya Község 
Önkormányzata részéről Rozs Péter alpolgár-
mester úr és Zsapka Beáta kirendeltség-vezető 

asszony is részt vett. A rendezvényen elhangzott, 
hogy a repülőgép hadtörténeti jelentősége abban 
áll, hogy – jelenlegi tudásunk szerint – a vilá-
gon ez az egyetlen hazai összeszerelésű, magyar 
gyártmányú motorral rendelkező Messerschmitt 
vadászgép.
A gépet a mindössze huszonegy éves Beregszászi 
Sándor szakaszvezető repülte, aki a haza védel-
mében hősi halált halt.
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Tök jó nap

Az őszi gyümölcsök, zöldségek és különböző ter-
mények nagyon sok lehetőséget adnak változatos 
tevékenységekre, jó játékokra is. Minden évben 
hagyományként töklámpások és terménybábok 
készülnek ilyenkor ősszel.
Ennek továbbfejlesztéseként találták ki a Tök jó 
napot.
A Balatonakarattyai Nyugdíjas Klub az idén is 
megrendezte a Tök jó napot, ahol mindenki jól 
szórakozott.
Sokadik alkalommal rendeztük meg 2023. októ-
ber 7-én a Tök jó napot. Az alkalomhoz illően 
– díszítésként – dekorációt készítettünk. Jöttek 
gyerekek, felnőttek, és a 25 db faragni való tök 
mind gazdára talált. A tökből különböző ötletes 
figurákat faragtak ki, nemcsak a gyerekek hanem 
a felnőttek is.
A gyerekek alkotásai közül a pártatlan zsűri 3 tö-
köt választott ki, így:
1. helyezett: Csomai Dóra,
2. helyezett: Csomai Dávid,
3. helyezett: Horogh Anikó lett.
A gyermekek közül még 3 vigaszdíjas volt:
Hamar-Kovács Bence, Finta László és Masznyik 
Petra.
A tökfaragáson való részvételért minden gyer-
mek Balaton szeletet kapott. Lehetőség volt sült 

tököt és palacsintát enni, valamint forralt bort és 
teát inni. Továbbá ki lehetett próbálni a kukorica-
csutka dobálást, és a biciklikerék hajtást, ami nem 
is volt olyan könnyű.
Beszélgettünk, ismerkedtünk, jó hangulatban telt 
el az a Tök jó nap!
Köszönet a tagoknak a munkájukért, és az önkor-
mányzatnak a támogatásáért.

Balatonakarattyai Nyugdíjas Klub 
Egyesület
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A Balatonakarattyai Nyugdíjas Klub Egyesületének kirándulása

2023. szeptember 26-án korán keltünk, mivel erre 
a napra a nyugdíjas klub őszi kirándulást szerve-
zett, melynek úti célja, Pozsony és Dévény volt.
A busz nemcsak a nyugdíjas klub tagjaival, ha-
nem a nagy szeretettel várt falubeli érdeklődőkkel 
megtelve indult el 6 órakor.
Pozsonyban csatlakozott hozzánk a kedves ide-
genvezető.
A program első részében Dévény várát néztük 
meg, melyet meg is másztunk. A vár tetejéről 
gyönyörű kilátás tárult elénk. A várat Napóleon 
seregei robbantották fel 1809-ben, de a Duna és 
a Morva torkolatánál található rom így is hatal-
mas volt. A fárasztó hegymászás után elfogyasz-
tottuk a finom ebédünket és megpihentünk egy 
kicsit. Ezután indultunk tovább Pozsonyba, ahol 
az idegenvezető a buszból, majd gyalogosan sé-
tálva mutatta meg a várost és a sok magyar em-
léket. Pozsony 1531 után Magyarország fővárosa, 
1848-ig pedig az országgyűlés székhelye volt. Az 
országgyűlésnek helyet adó épületen tábla hirdet-
te az ülésezés dátumát. Pozsony vára négyszögű, 
négytornyú, mely magasan emelkedik a város 
fölé.
A kirándulásunk további részében a Duna és a vá-
ros panorámájában gyönyörködhettünk. A hosz-
szú séta alatt sok-sok látnivalóban volt részünk, 
melyekről mindenki 
fényképeket készített. 
A fárasztó, tartalmas 
kirándulásból élmé-
nyekkel telve tértünk 
haza.
A kiránduláson min-
denki nagyon jól 
érezte magát és a visz-
szajelzések alapján az 
érdeklődők máskor 
is velünk tartanak.
Jó napunk volt!
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A háziorvosi ügyelet új rendszere

Szeptembertől Veszprém vármegyében is beve-
zették a háziorvosi ügyelet új rendszerét.
Mikor és hogyan működik, mire szolgál az orvosi 
ügyelet? Akkor forduljunk az orvosi ügyelethez, 
ha a problémánk nem várhat a következő házior-
vosi rendelésig.
A 1830-as szám munkanapokon 16 és 8 óra kö-
zött, szombaton és munkaszüneti napokon egész 
nap hívható. Itt erre kiképzett szakemberek kér-
dezési protokoll alapján döntik el, hogy mire van 
szüksége a betegnek. Ennek alapján:
•	szakszerű egészségügyi tanácsot kap, vagy
•	sürgősségi ügyeleti autót, vagy
•	mentőt küldenek hozzá.

Ha valaki személyesen szeretné felkeresni az or-
vosi ügyeletet, hétköznap 16-22 óra között, hétvé-
gén 8-14 óra között itt találja az ügyeletes orvost:
Balatonfüred, Csárda utca 1., a rendelőintézet 
földszintjén, a bejárattól balra;
•	Veszprém, Kórház utca 1., a kórház földszint-

jén, a főbejárattól jobbra;
•	Ajka, Korányi Frigyes utca 1., a kórházi por-

tától jobbra;
•	Pápa, Jókai u. 5-9., a kórház földszintjén, a 

bejárattól jobbra;
•	Tapolca, Ady Endre utca 1-3., a kórház udva-

rán, külön épületben;
•	Várpalota, Felsőinkám utca 1., a mentőállomás-

tól 50 méterre, a földszinten, külön bejárattal;
•	Zirc, József Attila utca 17-19., a kórház föld-

szintjén, külön utcai bejárattal.
A személyesen felkereshető ügyelet hétköznap 22 
és 8 óra, hétvégén 14 és 8 óra között:
•	Balatonfüred, Csárda utca 1., a rendelőintézet 

földszintjén, a bejárattól balra;
•	Veszprém, Kórház utca 1., a kórház földszint-

jén, a főbejárattól jobbra;
•	Ajka, Korányi Frigyes utca 1., a kórházi por-

tától jobbra;.
•	Pápa, Jókai u. 5-9., a kórház földszintjén, a 

bejárattól jobbra.

Tehát, a hozzánk legközelebbi balatonfüredi és 
veszprémi ügyeletek azonos helyen működnek 
mindegyik idősávban.
FONTOS: A Facebookon elkezdték terjeszteni 
azt a hamis információt, hogy minden esetben 
a 1830-as számot kell hívni, ha orvosi segítségre 
van szükségünk. Ez nem igaz!
A háziorvosok a megszokott telefonszámon ér-
hetők el, és a 112-es segélyhívó szám sem vál-
tozott. A 1830-as szám kizárólag az orvosi 
ügyelet száma, és hétköznap 16 és 8 óra között, 
valamint hétvégén egész nap hívható.
Az Országos Mentőszolgálat különböző tájékoz-
tató anyagai alapján összeállította: Kerékfy Pál.
További információ: mentok.hu/ugyelet
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Az újraélesztés világnapja 
október 16.

Hazánkban 20.000 ember hal meg évente hirtelen 
szívhalálban, miközben nagy részükön lehetne 
segíteni megfelelően végzett mellkaskompresz-
sziókkal. Bárki meg tudja tanulni az újraélesztési 
protokollt, nem kell egészségügyi végzettség hoz-
zá. Ez az egyetlen módja annak, hogy megakadá-
lyozzuk a bajbajutott végzetes kimenetelű agyká-
rosodását addig, amíg kiér a mentő! Amennyiben 
szívleállás esetén senki nem kezdi el az újraélesz-

tést, tízből kilenc beteg meghal. Akár már egy he-
tedikes, nyolcadikos diák is tud megfelelően újra-
élesztést végezni, ha eleget gyakorolja szakképzett 
oktató segítségével.
Az újraélesztés tanítása a mi tevékenységünk-
ben is nagy szerepet kap: prevenciós és oktatási 
csoportunk tagjai rendszeresen járnak iskolákba, 

illetve nyáron balatoni strandokra, ahol bárki-
nek szívesen megtanítják, hogy hogyan kell újra-
éleszteni valakit. Szerencsére a protokoll ma már 
annyira egyszerű, hogy viszonylag gyorsan meg 
lehet tanulni, és ha valaki rendszeresen részt vesz 
ismétlő tréningeken, olyan szinten el tudja sajátí-
tani, mint a biciklizést.
Tízből hét szívleállás úgy történik, hogy látja va-
laki az esetet – egy járókelő az utcán, egy kolléga a 
munkahelyen, vagy egy családtag otthon. Mégis, 
mindössze a szemtanúk ötöde kezdi meg az új-
raélesztést – derül ki a Globális Elsősegély Refe-
rencia Központ (GFARC) adataiból. Ennek való-
színűleg az lehet az oka, hogy az emberek nem 
biztosak magukban, nem tudják, hogy mit kell 
csinálni, és félnek, hogy bajt okoznak.
Ha valakinek leállt a szíve, annál nagyobb bajt 
már nem tudunk okozni! A legrosszabb, amit te-
hetünk, hogy nem próbálunk neki segíteni!
Készítettünk egy videót, amiben vízimentő-ok-
tató kollégánk, Illés Zoltán, lépésről lépésre be-
mutatja, hogyan kell végezni az újraélesztést. Már 
ebből is meg lehet tanulni az újraélesztés lépéseit, 
és akár ez is elég lehet ahhoz, hogy megmentsük 
valakinek az életét. Ám javasoljuk, hogy gyakor-
lati képzésen is vegyenek részt a biztosabb tudás 
elsajátításának érdekében.
Bárki meg tudja tanulni az újraélesztést. Ehhez 
nyújt segítséget a videónk:

bit.ly/Újraélesztés
További részletek a vizimentok.hu oldalon!

Vizimentők Magyarországi 
Szakszolgálata és ÖTE



2023. szeptember-október sport

29

+ 3 6 3 0 2 6 7 0 8 8 6

Ú J  
K O Z M E T I K A

B A L A T O N K E N E S É N

s p e c i á l i s
a r c k e z e l é s e k
h a g y o m á n y o s
a r c k e z e l é s e k
s z e m p i l l a
é p í t é s  4 D - i g
l i f t i n g ,
l a m i n á l á s

www.smart-beauty.hu
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10% kedvezmény, 

megjegyzésbe: BA10
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szerkesztőségi oldal

Tisztelt akarattyai újságolvasók!

Kérünk minden Akarattyát szerető fotóst, hogy készítsenek felvételeket településünk-
ről. Célunk az, hogy újságunk részére minél több fénykép készüljön községünkről. 
Szívesen fogadunk archív, régi felvételeket, képeslapokat is beszkennelve, illetve  
igény esetén beszkenneljük. A legjobb felvételeket szeretnénk megjelentetni az Aka-
rattyai Naplóban, valamint szeretnénk létrehozni egy képes gyűjteményt is a jövőben. 
Az Akarattyai Napló jogot formál a beérkezett képek újságunkban történő felhaszná-
lására, illetve az Akarattyát népszerűsítő anyagainkban a felvétel készítője nevének 
feltüntetésével. A képek beküldésével a szerző lemond a fotók jogdíjáról. Csak elekt-
ronikusan nem szerkesztett képeket várunk lehetőség szerint legalább 5 MB mére-
tű legyen. Kérjük a beküldő rövid bemutatkozását Akarattyához való kötődéséről. A 
fényképek folyamatosan küldhetők címünkre: 8172 Balatonakarattya, Rákóczi út 55. 
elektronikus adathordozón, vagy hivatal@balatonakarattya.hu levélcímre. Várjuk fel-
vételeiket egész évben, és köszönjük munkájukat, amellyel gazdagítani tudják Aka-
rattya értékeit, és örömet szereznek olvasóinknak.

Az Akarattyai Napló kapható az önkormányzat hivatalában munkaidőben, valamint 
e-mail cím megadása esetén elektronikus úton is igényelhető: felvesszük címét a levele-
ző listára, és körlevélben elküldjük. A lap letölthető a www.balatonakarattya.hu honla-
punkról is. Újságunkat megtalálja a következő helyeken: Hanák ABC, Vollár Zöldség-
bolt, Posta, Lila ABC, Pelso ABC. Kérjük az olvasókat, csak egy-egy példányt vigyenek 
el, hogy mások is hozzájuthassanak a laphoz.

Hirdetési árak  
az Akarattyai Naplóban

1 teljes oldal = 30 000 Ft + Áfa

½ oldal = 15 000 Ft + Áfa

¼ oldal = 7500 Ft + Áfa

1/8 oldal = 5000 Ft + Áfa

Balatonakarattya Önkormányzatának havilapja

Felelős kiadó: Balatonakarattya Község Önkormányzata
Szerkesztőség: Közösségi Ház és Könyvtár, 8172 Balatonakarattya, Rákóczi út 55.

Tel.: 88/658-811, 20/215-0870 • e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu • www.balatonakarattya.hu

Készült: Tradeorg Nyomda, 8184 Balatonfűzfő, Szállás u. 4. • Felelős vezető: Tóth Zoltán

ISSN 2415-9336

Kéziratokat nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza. Közlés esetén fenntartjuk a szerkesztés jogát!
A megjelent olvasói levelek és hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk!

Az Akarattyai Napló teljes tartalma szerzői jogvédelem alá esik, amely tekintetében a kiadó minden jogot
fenntart. Az újságot, vagy annak részeit bármilyen formában reprodukálni, közzétenni

(beleértve az interneten történő közzétételt), terjeszteni, többszörözni kizárólag a kiadó előzetes,
írásbeli engedélyével lehetséges.

Az Akarattyai Napló terjesztése

Megrendelés:
hivatal@balatonakarattya.hu
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közérdekű információk

Közérdekű információk 

Balatonakarattya Község 
Önkormányzati Hivatal: 
8172 Balatonakarattya,  
Rákóczi út 55. 
e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu 
!88/658-811, 20/215-0870 
Hétfő: 8:30-12:00 12:30-16:00 
Kedd: 8:30-12:00 12:30-15:00 
Szerda: Nincs ügyfélfogadás 
Csütörtök:12:30-16:00 
Péntek: 8:30-13:30 
__________________________ 
Polgármester/alpolgármester vagy 
képviselői fogadóóra: 
(előzetes bejelentkezés alapján) 
szerdai napon: 14.00–16.00 
__________________________ 
Polgár Beatrix jegyző: 
Balatonfőkajár, Kossuth u. 8. 
! 88/483-181 
__________________________ 
Könyvtár, Közösségi Ház: 
Balatonakarattya, Rákóczi út 55. 
!88/658-811 
e-mail: 
hivatal@balatonakarattya.hu 
Hétfő-kedd: 9.00–15.00,  
Szerda-Csütörtök: Zárva 
Péntek: 9.00–13.00 
__________________________ 
Területi Szociális Szolgáltató: 
Balatonkenese, Táncsics M. u. 20. 
!88/482-943,  +36 30 650 2172 
__________________________ 
Szakápolói szolgálat: 
Balatonkenese, Táncsics M. u. 16. 
!20/950-8805, 70/379-0429 
_____________________________ 
Balatonakarattyai Szilfa Óvoda: 
Balatonakarattya, Bakony u. 7. 
!88-481-811, 20/484-8824 
__________________________ 
Iskola: 
Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10. 
!88/481-844 
honlap: www.pilinszkyiskola.hu 
e-mail: titkar@pilinszkyiskola.hu 
_____________________________ 
Balatonfűzfői Kormányablak:  
Balatonfűzfő, Nike krt. 1. 
!88/550-293 
_____________________________ 
 

Posta: 
Balatonakarattya, Rákóczi u. 95. 
! 30/016-0316 
Hétfő-Péntek: 
8:00-12:00; 12:30-18:00 
Szombat: 8:00-12:00 
____________________________ 
Háziorvosi ellátás: 
Balatonakarattya, Szent István u. 1. 
Dr. Détár Bianka !30/989-4302 
Rendelő: ! 70/774-2000 
Hétfő:        8.00–10.00 
Kedd:      14.30–15.30 prevenciós 
rendelés: 12.30-14.30 
Szerda:   12.00–13.30 
Csütörtök: 8.00–10.00 
Péntek:     8.30–10.00 
___________________________ 
Gyermekorvosi rendelés: 
Balatonakarattya, Szent István u. 1. 
Dr. Meláth Viola !70/315-7965 
Hétfő–péntek: 8.00–9.00 
Tanácsadás: 
Balatonkenese, Óvoda u. 8. 
Kedd:        12.00–13.00 
Csütörtök: 12.00–13.00 
____________________________ 
Fogorvosi körzet: 
Balatonkenese, Óvoda u. 8. 
Dr. Gyürüs Ervin !88/491-683 
____________________________ 
Tátorján Gyógyszertár: 
Balatonkenese, Fő u. 23. 
!88/481-283 
szeptember 01.-május 31-ig 
Hétfő–péntek: 8.00–18.00 
június 01.-augusztus 31-ig 
Hétfő–vasárnap: 8.00–19.00 
____________________________ 
Orvosi ügyelet: 
Csolnoky Ferenc Kórház: 8200 
Veszprém, Kórház utca 1. 
!1830 
Hétköznapokon: 16.00–8.00 
Hétvégén és munkaszüneti  
napokon: 8.00–8.00 
____________________________ 
Állatorvos: 
Balatonkenese, Gyógyszertár u. 2. 
Dr. Zoltán Levente 
!70/436-5079 
Hétfő: 18.00-19.00 
Kedd-péntek: 17.00–19.00 
_____________________________ 

 
 
Rendőrség: 
Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7. 
!88/584-970, 88/584-971 
_____________________________ 
Vízirendőrség: 
Siófok 
!84/310-712 
_____________________________ 
Tűzoltóság:  
Veszprém Vármegyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
Balatonfűzfői Hivatásos Tűzoltó 
parancsnokság: 
!88/590-625 
____________________________ 
E-ON: 
Veszprém, Kossuth L. u. 6. 
!52/512-400 
Műszaki hiba bejelentése: 
!80/533-533 
____________________________ 
DRV ZRt. Ügyfélszolgálat: 
Siófok 
!80/240-240 
____________________________ 
Gáz: ügyfélszolgálat  
!061/20/30/70-4749999 
Gázszivárgás: 
!80/301-301 
____________________________ 
Szemétszállítás:  
Vertikál Nonprofit Zrt.: 
!22/366-029, 22/576-070 
e-mail: 
ugyfelszolgalat@vertikalzrt.hu 
____________________________ 
Református Egyházközség 
!88/481-348 
____________________________ 
Római Katolikus Plébánia: 
!  20/526-2235 
____________________________ 
Balatonakarattyai Fürdőtelep 
Egyesület:  
akarattyafurdo@gmail.com  
_____________________________ 
Balatonakarattya területén 
közvilágítási hiba bejelentése: 
!80/205-020  
!88-658-811   0620/215-0870 
e-mail: hivatal@balatonakarattya.hu 
_____________________________ 
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Arany János 
Őszbe csavarodott a természet feje

Őszbe csavarodott a természet feje, 
dérré vált a harmat, hull a fák levele, 
Rövidebb, rövidebb lesz a napnak útja, 
És hosszúkat alszik rá, midőn megfutja.


